

Вечер памяти Матэ Залка

Советская общественность отметила 15-летие со дня гибели венгерского писателя Матэ Залка, известного миллионам людей также под именем легендарного генерала Лувача.

24 декабря в Центральном Доме литераторов состоялся вечер посвященный его памяти. В зале собрались писатели, офицеры Советской Армии и Флота. Краткое вступительное слово произнес А. Софронов. С докладом о жизни и творчестве Матэ Залка выступил П. Вершигора.

Автор патриотических очерков и рассказов, Матэ Залка в своем лучшем — последнем — романе «Добердо» рассказал, как он пришел к революции, стал коммунистом, интернационалистом. Матэ Залка участвовал в десятках сражений в годы гражданской войны в России, командовал Интернациональной бригадой антифашистов, сражавшихся за свободу Испании. Произведения Матэ Залка переведены на многие языки.

На вечере выступили поэт М. Псаковский, писатели Б. Лавренев, Л. Никулин, Ю. Либелинский, кинооператор Р. Кармен, народный артист СССР К. Зубов, поэт С. Васильев. Они поделились воспоминаниями о встречах с Матэ Залка. В художественной части вечера приняли участие артисты московских театров.

(ТАСС).

25
ДЕК
1952